

“无现金日”拒收现金，违法！

微信支付宝明年6月底不能直连银行卡

□记者 张骞

本报讯 如今，无论是大商场还是街边小店甚至是流动摊贩，都开始用微信或支付宝收款。微信和支付宝两大第三方支付巨头更是开展“无现金”活动，这种商业活动吸引难以计数的商家加入。但另一方面，为活动逐利而拒绝人民币交易则属违法行为。

“无现金”交易安全方便降低成本

今天是微信支付第三个“无现金日”。2015年，腾讯微信支付倡导发起的全球首个移动支付节日，定于每年的8月8日，希望通过号召网友一起使用移动支付、刷卡等更低碳、便捷的支付方式，倡导一种更为低碳、前沿、智慧的生活方式。

支付宝不甘落后，今年7月6日，支付宝在官方微博宣布，将在今年8月第一周(8月1-8日)，携手各个城市及无现金联盟，打造全球首个“无现金城市周”。除了无现金联盟商家已经加入“无现金”活动，杭州、武汉、天津、福州和贵阳也相继加入支付宝的“无现金城市计划”。“无现金”的好处显而易见，商户免去了找零的麻烦，消费者也免去了担心钱包丢失的烦恼。

拒绝人民币交易违法

不过，对微信和支付宝而言，其“无现金”活动本质上是一种商业行为。那么，提倡“无



现金”交易，是不是就可以拒绝人民币交易呢？

中国人民银行平顶山市中心支行有关人士告诉记者，《中华人民共和国人民币管理条例》第三条规定，中华人民共和国的法定货币是人民币。以人民币支付中华人民共和国境内的一切公共的和私人的债务，任何单位和个人不得拒收。

此外，该《条例》第二条规定，人民币是指中国人民银行依法发行的货币，包括纸币和硬币。因此，商家若为获取微信和支付宝“无现金”活动提供的利益而拒绝人民币交易，显然违反了《中华人民共和国人民币管理条例》，是一种违法行为。

微信支付直连银行卡明年6月底终结

当你用微信或支付宝支付时，若钱包余额不足，系统会自动提示你连接银行卡支付。然而，这样的直连时代要终结了。

央行支付结算司近日向有关金融机构下发了《中国人民银行支付结算司关于将非银行支付机构网络支付业务由直连模式迁移至网联平台处理的通知》，自2018年6月30日起，支付机构受理的涉及银行账户的网络支付业务全部通过网联平台处理。同时，各银行和支付机构应于2017年10月15日前完成接入网联平台和业务迁移

相关准备工作。

业内人士指出，微信和支付宝直连银行卡的模式绕开了央行的清算系统，使银行、央行无法掌握具体的交易信息和准确的资金流向。在未来，任何第三方支付机构想要接入银行，只有两种方式，一种是走银联的清算渠道，一种通过网联平台。

网联即非银行支付机构网络支付清算平台，一端连接持牌支付机构，另一端对接银行系统，将取代目前的第三方支付机构直连银行卡的模式。网联平台可掌握具体商品交易信息和资金流向，防范洗钱、挪用备付金等行为，对第三方支付行业的风险进行了有效管控。

工行豪掷逾830亿元回报股东 现金分红连续十年居A股上市公司首位

本报讯 8月3日晚，中国工商银行发布公告称，已于近日完成2016年度A股和H股普通股股息派发工作。工商银行共为2017年7月10日登记在册的普通股股东派发股息折合人民币约835.06亿元，自2006年上市以来连续十年成为A股年度现金分红总额最高的上市公司。其中，2016年度A股普通

股股息约人民币631.7亿元，H股普通股股息折合人民币约203.36亿元；每股税前分红为人民币0.2343元。

工商银行相关负责人介绍说，工商银行自上市以来一直保持稳健发展态势，为实体经济发展和供给侧结构性改革的深化提供了全方位的金融支持，并为包括国有股东在内的

各类投资者创造了良好的投资回报。自2006年10月27日在上海和香港同步上市以来，工商银行一直坚持长期稳定的现金分红机制，累计为普通股股东创造了人民币7300亿元现金分红回报。自2007年度起，年平均现金分红比例为38.6%，每年均为A股年度现金分红总额最高的上市公司。

据测算，从股息收益率角度看，以2016年末工商银行A股股价为基准，该行的股息收益率为5.3%，显著高于同期银行定期存款和银行理财的平均收益率。在H股市场，以2016年末工商银行H股股价和中国人民银行公布的人民币兑港币汇率为基准，该行的股息收益率为5.6%，处于市场领先水平。(王水记)

工行推出首款游戏主题银行卡

“工银《梦幻西游》手游联名卡”开始发行

本报讯 7月31日，中国工商银行联合网易游戏在北京举办“工银《梦幻西游》手游联名卡”发布会，正式发布首款以游戏为主题的银行卡。持卡人不仅可以享受《梦幻西游》中的经典人物形象作为卡面，而且可以享受手游礼包等多种专属优惠。

据工商银行个人金融业务

部负责人介绍，近年来，工行围绕年轻客户的消费需求，不断推出青春时尚的产品和服务，来满足年轻客户差异化、个性化的需求。游戏产业的主体消费者和互联网金融产品的主要使用者都是年轻客户，这种高度重合的客户群体让游戏与金融的融合发展具备很大潜力。

据了解，《梦幻西游》手游是网易游戏旗下最经典的游戏产品之一，广受年轻玩家好评。“工银《梦幻西游》手游联名卡”根据玩家喜好，以游戏中的经典人物形象“剑侠客”“骨精灵”“玄彩娥”“龙太子”作为卡面主要设计元素。客户除享有工行银行卡其他权益外，还享

受首次办卡赠送价值60元《梦幻西游》手游礼包、新角色65级前首笔充值获12%银两赠送、通过专属页面购买移动部分流量套餐打8折等专属优惠。同时，持卡人还可参与工行和网易游戏联合开展的工银《梦幻西游》联名卡推广活动，赢取丰富的奖品。(王水记)

邮储银行平顶山市分行开展党委书记讲党课活动

本报讯 邮储银行平顶山市分行于8月3日召开了“加强党的组织建设，发挥党员先锋模范作用，开创平顶山市分行业务发展新局面”为主题的党委书记讲党课活动。

活动中，邮储银行平顶山市

分行党委书记王洪亮从充分认识新形势下党建工作的重要意义，准确把握党建工作的工作重点，坚持加强党建工作与企业发展紧密结合，发挥引领作用、争做合格党员四个方面进行详细阐述，要求全行党员干部要

弘扬党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用，拼搏奋进，为推动平顶山市分行持续健康发展而努力奋斗。

邮储银行平顶山市分行党委精心组织、统筹安排，通过此次党课活动，强化了全行党建工作，

加强了基层党组织的战斗堡垒作用和凝聚力。广大党员干部结合“两学一做”活动，坚持解放思想、实事求是，积极查摆自身存在的问题，使思想认识和党性修养进一步提高，确保党建工作健康、有序发展。(王瑞)

单位账簿纷繁复杂？

农行企业网银“多级账簿”轻松hold住

本报讯 近日，农业银行推出的企业网银“多级账簿”，让账目分门别类清晰无比。

据介绍，农业银行“多级账簿”是农行企业网银为单位客户在其同一结算账户下开设的多个分类核算登记簿，满足了客户资金分层分类管理与核算的需求，帮助客户实现账户资金管理的精细化。譬如，某学院的资金管理，其学院下辖文法学院、外国语学院、政法学院等，由于每个学院都有自身的资金管理需求，农行企业网银“多级账簿”在该学院自身账簿下分门别类，为文法学院、外国语学院、政法学院等建立子账簿。

单位管理账务一般都存在这样的痛点：繁，内部账务繁杂，由于内部下属单位无开户资格，有独立核算需求；多，外部商户众多，由于单位客户存在众多合作方或合作单位，需分清款项来源。

那么，农行企业网银“多级账簿”解决上述财务管理痛点有哪些优势呢？一是自由。账簿分类核算，自己分层管理。账号、账簿号、账簿名称条理清晰。二是安全。收付双向控制，譬如，单笔支付限额、日支付限额、周支付限额、季度支付限额、年支付限额，可有效防范资金风险。三是精细。账簿分别计价，精细管理账务。譬如，收方利率、浮动方式、付方利率等。

据介绍，农行企业网银“多级账簿”适用于实行内部分类资金核算的企事业单位。譬如，党委、政府和政府职能部门，人大常委会、政协、军队、公检法等公务部门，科教文卫、农林水利、气象和社会福利、环境保护、交通运输等事业单位以及石油、电力、金融、能源、通信、邮政等企业单位及上市公司等。

农行企业网银“多级账簿”如何办理？农行平顶山分行有关人士说，请单位客户向结算账户开户行填报《中国农业银行现金管理业务多级账簿服务申请表》，加盖预留印鉴。网点经办人审核申请资料，为单位客户开通多级账簿功能，维护收费费率。然后，单位客户可通过企业网银，根据自身需要使用多级账簿功能。如果您还有不明白的地方或有更多问题要问，请向农行各网点咨询。(边纳领 张骞)

农行平顶山分行 鲁山县支行举办VIP客户财富品鉴会

本报讯 8月2日下午，农行平顶山分行鲁山县支行“让爱相随”VIP客户财富品鉴会拉开帷幕，近50名VIP客户应邀参加了此次品鉴会。

鲁山县支行副行长李怡蕾致辞，财富品鉴会在轻松愉快的氛围中进行——农行邀请的能量学专家就养生知识举行了精彩讲座；珠宝专家就珠宝玉石的辨别养护等知识作了讲解；理财讲师就居家理财、农行保险、基金、信用卡和手机银行等理财产品进行了全面的介绍。

会上，客户们与专家讲师进行了热烈的互动，中间穿插了发红包活动，会场气氛异常热烈。

据了解，财富品鉴会上，农行的零售业务产品受到了客户的追捧，客户纷纷当场表示了选购意向。鲁山县支行客户经理、营业部的王珊珊、石玉琼和张店分理处的邢萌芽等适时介绍了相关领域内的产品知识，收到了良好效果。客户当场申购贵金属、信用卡和手机银行40余个(张)，保险120多万元。(陈海 张骞)